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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, 
realizada em 13 de setembro de 2021.  
 
Aos treze (13) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20h, na 
Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, sob a Presidência do Vereador Presidente Carlos Renato Viana, foi realizada a 31ª 
Sessão Ordinária do período Legislativo de 2021. Inicialmente foi realizada a chamada dos 
Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre Duarte Venâncio, Carlos 
Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, 
José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton 
Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani 
e Willian Angelete Bestete. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia 
em João 15, versículos 5 e 6, lida pelo Vereador Alexandre Duarte Venâncio e aprovada a Ata 
da 30ª Sessão Ordinária realizada em 08/09/2021. A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa 
Diretora, ou seja: 1) Requerimento da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a 
sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Ruimar de Siqueira Lemos, 
encaminhando ofício de pesar a seus familiares; 2) Requerimento da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Carlos 
Nogueira, encaminhando ofício de pesar a seus familiares; 3) Requerimento do Vereador 
Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do 
Sr. Sandro Rogério de Abreu Duarte, encaminhando ofício de pesar a seus familiares; 4) 
Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando 
viabilizar a recuperação de um bueiro no Loteamento Boa Fé, em atendimento a uma justa 
reivindicação dos moradores daquela localidade; 5) Indicação da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, ao Executivo Municipal, indicando viabilizar corrimão na escadaria Vicente 
Augusto de Melo, bairro Vila Alta, em atendimento a uma justa reivindicação dos moradores 
daquele bairro. Apresentada Atestado Médico justificando a ausência do Vereador Romar 
Azevedo Mendes na 30ª Sessão Ordinária realizada em 08/09/2021. A seguir passou-se ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Gilmar Silva Mattos, saudando os 
presentes e fez a leitura de um oficio enviado ao Secretário de Obras. Aproveitou para informar 
a população que esteve em alguns pontos de Alegre verificando as ruas que chance de ruptura 
com a chegada do período de chuvas. Disse já ter reiterado alguns ofícios, inclusive em relação 
a Rua Padre José de Anchieta a qual possui alguns buracos que precisam ser tapados para 
que não causem ainda mais transtornos. Elaborou um Oficio ao Prefeito Municipal para que 
solicite ao setor competente que efetue a troca da tampa de uma galeria no início da Rua João 
Bravo (em frente a venda do Sr. Batista Cassiano), a qual afundou com o trânsito de veículos 
naquela rua e quando os veículos passam causam bastante barulho e consequente incomodo 
aos moradores daquela localidade. José Sopriano Merçon, saudando os presentes e informou 
que a prova maior de sua preocupação com o distrito de Rive, são os ofícios elaborados por 
ele pedindo ao 3º BPM que que nos ajudem com os problemas pelos quais os distritos estão 
enfrentando. Desta feita, reiterou o Oficio ao 3º BPM, pedindo que o Comandante analise a 
possibilidade de disponibilizar um destacamento policial fixo no distrito do Rive, em especial em 
decorrência do aumento de assaltos a mão armada, homicídios, roubos e furtos a residências, 
tráfico de drogas. Informou ainda que, em conversa com o Prefeito Municipal, este se 
comprometeu em alugar um imóvel pra abrigar o destacamento policial dentro do distrito de 
Rive. Disse diretamente ao Comandante, caso o mesmo o estivesse ouvindo que, sempre 
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elogiou seu excelente trabalho realizado dentro da sede deste município, mas que infelizmente 
nos distritos não é assim. (Em aparte do Vereador Romar informando ao vereador orador que 
o distrito de Anutiba também tem sofrido com o aumento de homicídio e que na verdade, esse 
problema assola todos os distritos). (Em aparte do Vereado Dudu do Café, pedindo associação 
no oficio do Vereador e pediu para incluir o distrito do Café no mesmo oficio). Maurício de 
Oliveira Corrêa, saudando os presentes e informou que em conversa com o Prefeito Municipal 
e Secretário de Saúde ficou acertado a contratação de um neurologista para atender 50 
consultas mensais no Centro Médico de Alegre, só está aguardando a documentação via 
consorcio. Informou ainda que o Prefeito Municipal dará, essa semana, ordem de serviço para 
início da obra de recuperação da ponte que liga o distrito de Rive e Santa Angélica. A respeito 
do manilhamento da Avenida Aroldo Bastos Valbão, próximo a residência do Sr. Aloir, o Diretor 
do SAAE informou que esta obra se iniciará nas próximas semanas. Elaborou um Oficio ao 
Prefeito Municipal, pedindo que autorize o patrolamento e cascalhamento na estrada que dá 
acesso ao Sitio Abundância até ao início do Assentamento Floresta e a Comunidade Sobreira. 
Comentou sobre a falta de qualidade dos serviços prestados pela Operadora de Telefonia Vivo, 
e pediu melhorias no fornecimento desses serviços. Fez um Oficio ao Secretário de Obras, 
pedindo o realinhamento do calçamento da Rua Vivaldo Rosa Vieira, bairro Vila do Sul, subida 
do quartel, a qual o calçamento tem apresentado vários problemas. Oficio ao Prefeito Municipal, 
para que tome providências acerca da recuperação do asfalto na Rua São Bartolomeu nas 
proximidades do cemitério do distrito de Rive. Oficio ao Secretário de Obras, pedindo a limpeza 
e capina na Rua Enila de Souza Pinheiro, na Rua Virgílio Rezende, nas proximidades da APAE 
e do Aristeu Aguiar e que seja estendida até a Rua Dr. Wanderlei. Romar Azevedo Mendes, 
saudando os presentes e informou que não pôde estar presente na sessão passada, mas 
relembrou as manifestações que ocorreram no dia 07 de setembro por todo o país, convocada 
por nosso Presidente da República a qual, ao seu ver não foram bem sucedidas. Ressaltou o 
caos que o país está vivendo com a alta do valor do combustível, gás de cozinha, alimentação, 
energia, a conta de água etc., e que tal situação está ficando insustentável, e que se os 
caminhoneiros tivessem realmente aderido a paralização que estava sendo combinada, o país 
iria quebrar de vez. Afirmou que a classe de caminhoneiros é a categoria mais poderosa do 
Brasil, pois se eles pararem, o Brasil inteiro para. Demonstrou alivio quando soube que o 
Presidente “deu pra traz” e suspendeu a paralização. Cobrou uma postura mais firme do 
Presidente da República diante de todas as dificuldades que estamos vivendo, principalmente 
em relação a pandemia, pois o mesmo não leva a sério a pandemia, a saúde pública e alta taxa 
de mortes que assolam nosso país. Afirmou também, que o povo teve duas datas para se 
comemorar a independência do Brasil: a primeiro foi com Dom Pedro II e a segunda foi quando 
a ditadura militar terminou e o povo teve o direito de votar e democracia foi instalada em nosso 
país. Enfatizou que não será através de “canetada” que o Brasil deixará de ter Eleição, pediu 
mais responsabilidade do Chefe do Executivo do país.  Romilton Polastreli, saudando os 
presentes, solicitando encaminhar um Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Obras que viabilize 
a varrição da rua Emílio dos Santos (bairro Cobrinha), atendendo a uma justa reivindicação dos 
moradores.  Na oportunidade, solicito também a troca de duas lâmpadas próximo a Igreja casa 
de Oração, que se encontra queimada. Oficio ao Prefeito e a Secretária de Agricultura que 
disponibilize as vigas de cimento da ponte antiga de São João do Norte, para a construção da 
ponte do distrito de Araraí. Ofício ao Secretário de Obras que providencie reparos na tampa de 
um bueiro localizado em frente ao Coyote, o bueiro oferece perigo aos transeuntes, e também 
expõe os motoristas ao perigo de um acidente. Finalizou seu pronunciamento agradecendo a 
todos que tem ajudado o nosso município, trabalhando em prol da população. Sebastião 
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Cláudio Sobreira, saudando os presentes, comentando sobre um Ofício, em que pediu ao 
Comandante uma reunião para tratar das demandas do município e distritos, infelizmente a 
data que foi marcada, muitos Vereadores não puderam estar presentes, na oportunidade 
encaminhou um Ofício ao Comandante do 3º Batalhão solicitando novamente o agendamento 
de uma reunião com V. Ex.ª  juntamente com os Vereadores desta Casa de Leis para tratar de 
assuntos pertinente ao Município de Alegre e seus distritos, tendo em vista que na reunião 
anterior muitos Vereadores não puderam participar. Sugiro que a reunião seja marcada às 
19:00h antes da Sessão da Câmara. Comentou que é necessário que a polícia faça rondas 
frequentes, no intuito de combater o crime em nosso município. (Aparteando Vereador Merçon, 
dizendo que quando trabalha na Polícia, o mesmo ia aos distritos em seu carro particular, e na 
época não havia tanta criminalidade, e que é necessário que aumente o contingente em nosso 
município.) Retornando a palavra Vereador Sebastião Claudio Sobreira, dizendo que é 
necessário que se resolva, pois a população tem sofrido muito com essa situação. Parabenizou 
a população do Campo de Aviação que se uniram para a reforma da Praça do Campo de 
Aviação. Finalizou lamentando sobre a morte do amigo Ruimar, que foi um homem que sempre 
se dedicou e trabalhou com muita honestidade em prol da população Alegrense. Sebastião Lino 
Salardani, saudando os presentes, Ofício a EDP/ Escelsa que faça a vistoria de um poste 
localizado próximo ao salão paroquial da Igreja Católica de Celina, o referido poste se encontra 
um pouco tombado, oferecendo risco aos que ali transitam. Ofício a Salesp solicitando a troca 
da luminária em um poste, nas proximidades do Marquinho da Eletrônica no distrito de Celina, 
causando insegurança aos moradores e pedestres que transitam pelo local à noite. Solicito 
também a instalação de um braço de luminária próximo a Lanchonete Cachoeira da Fumaça, 
tal solicitação se faz necessário em atendimento às reivindicações de um grande número de 
moradores e pessoas que por ali circulam. Ofício ao Diretor do SAAE que viabilize a retirada de 
uma rede de água, localizada à baixo da ponte que está interditada, para que quando iniciarem 
as obras da ponte, não atrase ainda mais essa obra.  Finalizou agradecendo ao Prefeito em 
nome da Comunidade Serra Dantas, pelo patrolamento das estradas. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, Dizendo que neste final de semana esteve em Pedra Menina, 
junto com o Prefeito, Vice-Prefeito e Vereador Dudu Café, fomos representar o Município nos 
60 anos do Parque do Caparaó e lá tivemos a oportunidade de conversar com várias pessoas 
e entender como que eles conseguiram chegar naquela grandiosidade para o turismo estar do 
jeito que estar e requerendo Oficio ao Prefeito Municipal, para viabilizar uma maneira de fazer 
essa mesma rota aqui em nosso Município, pois vimos o quanto é precioso ter uma rota turística 
para fazer fomentar o turismo no nosso Município. Lá tivemos a oportunidade de conversar um 
pouco com a Secretária de Turismo do Estado e ali ela falou pra gente marcar um horário com 
ela e quem quiser está a disposição lá para nos ouvir, nos direcionar, tenho certeza que o 
Prefeito vai mandar a Secretária de Turismo lá e ter esse momento de diálogo com a Secretária 
de Turismo porque acredito que Alegre precisa fomenta, e conversando com as pessoas que 
moram lá traz muito recursos, tem muita gente vivendo do turismo lá, desde já quero agradecer 
a gentileza, agradecer e enviar um Oficio ao Prefeito de Dores do Rio Preto, parabenizando 
pelo lindo trabalho que tem feito em Pedra Menina. Diante essa situação do turismo fiquei 
pensando, aqui em Alegre no bairro Vila do Sul, vai ser um lugar de muito tráfego de carros, o 
fluxo vai aumentar muito depois asfalto do Café, e gostaria de fazer uma indicação ao Prefeito 
Municipal, que ele pudesse viabilizar um estudo para fazer um jardim, porque nossa cidade é 
conhecida como cidade jardim, que ele viabilize um estudo para fazer um jardim bonito aonde 
vai trafegar os carros, aonde turistas vão passar por ali, sabemos da grandiosidade do Café, da 
Cachoeira da Fumaça, Santa Angélica, nós temos tantos pontos turísticos bonitos e nós 
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precisamos fazer fomentar isso a agro turismo em nossa cidade, nós temos Feliz Lembrança 
que é um lugar aonde pode fomentar muito turismo. Gostaria de agradecer ao Vice-Prefeito 
Silvani pois estava explicando pra ele que nosso Alegre precisa de ter muito carinho e muito 
cuidado com os lugares carentes, o Antônio Lemos Júnior aquela população veio lutando 
comigo há um tempo pra poder ter alguém pra poder manter aquela população limpa, o 
calçamento e estradas, e o Silvani falou que a partir de amanhã vai ter uma pessoa especifica 
para limpar o Morro do Querosene e o Antônio Lemos Júnior, então que a comunidade fique 
sabendo que ali vai ter um funcionário para trabalhar e fazer com que aquele povo ande num 
lugar mais limpo e higiênico. Sobre as pontes de Celina, hoje Celina só tem uma ponte em 
funcionamento, a principal entrada vindo de Guaçuí está bloqueada devido os problemas de 
estrutura e uma outra de grande porte está obstruída pelo mesmo motivo, a única que está 
funcionando está recendo toda carga de veículos pesados e sua lateral também está debilitada 
se não fizer os reparos urgentes daqui a pouco nem a ponte do centro vai conseguir passar e 
gostaria de pedir mais uma vez ao Governador do Estado do Espírito Santo, pois o mesmo fez 
uma indicação falando que ele viabilizou um valor pro nosso Município pra fazer o reparo 
daquelas pontes e também do muro de contenção do bairro Vila do Sul, então que ele possa 
viabilizar o mais rápido possível para estar resolvendo essa situação que está trazendo muitos 
transtornos e dificuldades para aquela população. Hoje estive visitando o Loteamento Boa Fé 
tem duas situações lá dos bueiros que está muito perigoso, se alguém cair lá dentro pode se 
machucar, desde já agradeço, creio que o nosso município está passando por momentos 
muitos difíceis, mas tenho certeza que a administração vai fazer um bom trabalho e juntos 
vamos trabalhar para cooperar pra fazer o melhor por Alegre. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, Requerendo ao Prefeito Municipal, extensivo a Secretaria de Estado 
da Cultura – SECULT, sobre nosso espaço do Parque de Exposições Geraldo Santos, temos 
dez quiosques, que o Executivo possa estar analisando, sabemos que o momento que 
passamos na Prefeitura não é muito bom mas acredito que nem é gasto, é investimento, que 
faça uma praça de alimentação entre os quiosques, sem concorrência, se um for vender o 
churrasquinho o outro vende sua pizza, podendo trazer também a agricultura familiar pois várias 
pessoas tem seus artesanatos, tem o nosso café de qualidade de nosso Município, tem nossos 
queijos de qualidade, que possa estar explorando daquele espaço do Parque de Exposições, 
acredito que o Prefeito possa estar tirando uma vez por mês e contratando artistas do nosso 
Município, valorizando e investindo porque dois anos nessa pandemia mas sem haver 
concorrência e se haver mais de dez pessoas que possa estar fazendo um rodízio para que 
não haja concorrência e valorizando os produtos de nossa terra e chamando os municípios 
vizinhos, vai fomentar o comércio, que se faça um show pelo menos uma vez por mês o Prefeito 
possa estar olhando com carinho sobre essa indicação. Agradecendo a Secretaria de 
Agricultura por ter enviado a retro pra nossa região fazendo a manutenção das caixas secas. 
Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, informando que na última sexta-feira, 
juntamente com o Vereador Eduardo, foi na Associação dos Comerciantes de Alegre (ACISA) 
para conhecer o projeto Alegre Mais Seguro, que propõe videomonitoramento na cidade. 
Informando que as câmeras são de extrema qualidade e que conseguem ver em tempo real o 
que está acontecendo, bem como registram as gravações, tornando possível voltar o vídeo e 
identificar furtos, causadores de acidentes e afins. Informando que a mencionada associação 
propõe parceria público-privada para instalação não só no centro da cidade, mas também nos 
distritos, com custos mensais muito baixos, garantindo manutenção dos equipamentos. 
Informando que a prefeitura demonstrou interesse em aderir ao projeto, inclusive com a 
participação das polícias militar e civil. Com a parte, Vereador Eduardo informando que o 
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Estado possui um programa chamado Cerco Inteligente de Segurança, e este Cerco contempla 
as entradas e saídas do município e também as rodovias em pontos estratégicos, que um 
completa o outro. Informando que quarta-feira estará reunido com a firma que disponibiliza o 
serviço e representantes do batalhão. Retornando a palavra, Vereador Alexandre confirmando 
presença na mencionada reunião, completando que este projeto contribuirá significativamente 
com a garantia de segurança, uma vez que identificará imediatamente a ocorrência do delito, 
informando todas as funcionalidades do equipamento. Com a parte, vereador Claudio 
expressando que gostaria de acreditar muito neste projeto, informando que trabalha com 
segurança patrimonial há mais de vinte anos e que atende ao Ministério Público em 65 
municípios com a pronta resposta. Questionando ao vereador Alexandre onde ficará a central 
de monitoramento. Vereador Alexandre respondeu que será na Polícia. Vereador Claudio 
indaga que a Polícia não presta este tipo de serviço e que vai pagar pra ver esse projeto 
acontecer. De volta com a palavra, vereador Alexandre informando que todos os investigadores 
da polícia civil já têm o programa de monitoramento instalado em seus celulares e que o prefeito 
disse que vai montar uma central na prefeitura para que vigie todas as escolas da cidade e 
estradas e saídas. Carlos Renato Viana, saudando os presentes, informando que esteve 
presente nas manifestações da última semana em Alegre, que discorda com o pronunciamento 
do Vereador Romar. Destacando que observou apenas cidadãos de bem, crianças com suas 
famílias. Informando que calcula-se trinta milhões de manifestantes em todo o Brasil, e que não 
tinha ninguém recebendo pão com mortadela para participar da manifestação. Informando que 
participou da manifestação, não por convocação do presidente da república, mas sim pela 
convocação da sociedade alegrense e brasileira. “tem alguma coisa de errado nesse país, 
porque senão, não iam trinta milhões de pessoas pra rua. Então, acho que essas pessoas que 
foram pra rua, como eu fui, como eu vim pra Alegre, nós temos um objetivo e um sonho de um 
Brasil livre, um Brasil que se respeita os direitos, que se respeita as pessoas. A pauta era a 
nível nacional, em relação a supremo e outras coisas”. Dizendo que não acredita que o 
Supremo está fazendo seu papel. Confessando que ficou frustrado com o pronunciamento do 
Presidente da República após as manifestações. Com a parte, Vereador Romar esclarecendo 
que não se pronunciou em relação as manifestações, mas sim aos caminhoneiros que queriam 
parar o Brasil para retirar um ministro do Supremo. De volta com a palavra, Vereador Renato 
discordando em partes, uma vez que o Presidente da República não convocou os 
caminhoneiros para pararem o Brasil, mas pediu para que os caminhoneiros não bloqueassem 
as rodovias. Informando que a Câmara Legislativa e o Senado, em relação ao Alexandre de 
Moraes, foi omissa, uma vez que existe um abaixo assinado de mais de três milhões de 
brasileiros pedindo a abertura de um processo de investigação e não foi dada a devida atenção 
a este pedido. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, Dizendo que gostaria de pedir 
o agendamento para que estivesse indo a equipe de obras e serviços na comunidade do distrito 
do Café para que fosse feita a retirada do entulho e pudesse ser lavado as ruas em virtude da 
reclamação de alguns comerciantes, gostaria que a Secretaria de Obras pudesse estar se 
empenhando para que esse serviço fosse feito em uma certa urgência. E também a equipe do 
fumacê, é um problema hoje que está afetando a tranquilidade das crianças, dos idosos para 
que seja encontrada uma saída para que esse problema seja minimizado.  Fábio Bragança 
Polastreli, saudando os presentes, informou que gostaria de ler o ofício que receberá do DNITdo 
Superintendente Sr. Romeu Sheuber, dando resposta ao ofício solicitando área de escape na 
BR 482 entre o Distrito de Celina x Alegre, informando que estão controlando e estão 
viabilizando implantação de redutores de velocidade, mesmo achando importante mas não 
resolve nada, uma vez que um caminhão perder o freio sem a área de escape haverá muitos 
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acidentes, observou que um dos grandes problemas é a falta de visão, já solicitei a poda dos 
eucaliptos na entrada da Pedro Martins, um dos maiores problemas no centro da cidade é em 
frente ao INSS, e no início do mandato solicitei ao Prefeito que fosse colocado gelo baiano, e 
me parece que ainda não houve acidentes neste local, então acho que o Sr. Romeu Sheuber 
deveria olhar direitinho isto aí. Gostaria de um pouco sobre os controladores, procuradores, o 
que forem de direito que elabora os projetos e enviam a esta câmara, queria que tivessem o 
mesmo empenho que eles tem de enviar um projeto cortando benefícios dos servidores nesta 
pandemia com desculpas que é do tribunal de contas, E-social, que é Lei Federal, que 
mandasse também o direito do funcionário Vereador Xodó, disse que não está aqui para dar 
palco para ninguém, que contra a verdade não tem argumento, a classe esquecida que é a do 
funcionário público onde sofremos na pele este governo passado onde o funcionário foi jogado 
na cova dos leões, onde funcionário teve que discutir, teve que brigar e mesmo assim o direito 
não foi vindo, disse que está havendo muita desconversa, que queria falar para os funcionários 
que parem com picuinha, pois se tem alguém aqui que irá defender os servidores, este alguém 
é o ele, e disse que não precisa provar nada para vocês, pois tem um relacionamento com os 
funcionários de 22 anos, não é de agora que é minha luta não. Citou um exemplo: O piso salarial 
dos professores, chama os professores, faz um acordo, a justiça já deu causa ganha, disse ao 
vereador Xodó, sabe o que vaia acontecer, quando a justiça mandar pagar, terão que pagar 
tudo de uma vez assim irá quebrar a Prefeitura, funcionário precisa de motivação, precisa de 
incentivo, ao invés de mandar estes projetos aqui em plena pandemia cortando do funcionário, 
que este empenho venha para ajudar o funcionário. Encerrando: Por enquanto são estas 
minhas palavras.  Prosseguindo passou-se a Fala das Lideranças Partidárias: José Sopriano 
Merçon (DEM), cumprimentando a ex-vereadora, cumprimenta a todos os demais presentes 
nesta Casa de Leis. A respeito do mosquito da dengue, só se resolve este problema, através 
da limpeza pública. É importante fazer a limpeza dos córregos e dos rios e o pessoal da 
vigilância ambiental, é importante que faça o uso do B.T.I. Já foi pedido ao prefeito, que não 
use mais o carro fumacê nesta cidade, pois nós enquanto seres humanos inteligentes, não 
podemos matar os pássaros, os filhotes no ninho, não podemos aceitar nunca isso. Também, 
a respeito do que passa em nosso país, não podemos colocar um ladrão para comandar o 
nosso país, visto isso, o Presidente tem que dá a volta por cima. Fez um acordo na hora errada, 
pois falou uma coisa num dia e no outro dia, fez outra coisa. Tem muita gente presa, que 
comprou a briga, muita gente honesta, e então, ele deveria sofrer junto com este povo. Quem 
foi nesta passeata/caminhada do dia 07 de setembro, em favor da democracia, foi de livre e 
espontânea vontade, não foi nada pago. A esquerda já era, fizeram aí um movimento para 
arrasar no dia 12, e cadê o povo na rua? Também não concordo com o que o presidente fala, 
pois fala muita besteira, mas o que a esquerda fala, é de doer o coração. Eles têm que falar 
das obras que fez, os deputados federais, senadores, não falam nada do que fez e o que irão 
fazer. Só usam a tribuna do Senado e da Câmara dos Deputados pra falar aquilo que o povo 
não quer ouvir. O povo quer é solução, a gasolina a quase sete reais praticamente, o gás de 
cozinha aumentou. O Governo Federal fez a parte dele, os Governadores não fizeram, e 
sempre deixo alerta a população de que ano que vem, a única arma que o povo tem é a caneta, 
pra tirar esses maus políticos, pois é os que tiram a última gota de suor das partes menos 
favorecidas. É duro falar, mas é difícil quando uma mãe chega aqui, e me pede uma ajuda de 
um remédio, uma cesta básica. Num país tão rico, em tudo, e não era para estar acontecendo 
essas coisas, então, chega de ladrão do comando do nosso país. Maurício de Oliveira Corrêa 
(PL), saudando a todos novamente, disse que encaminhou um ofício ao Superintendente 
Regional do DNIT, sobre a implantação de radares na BR-482, no município de Alegre, nos 
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distritos de Rive e Celina. Em resposta, disse que no distrito de Celina, por exemplo foram 
implantados recentemente semáforos onde outrora operavam redutor eletrônico de velocidade. 
Outro adiantando que estão em andamento e estudos técnicos para implantação de 
equipamentos eletrônicos de velocidade em diversos pontos da BR-482, dentro do município 
de Alegre. Referente ao transporte escolar, recebi uma mensagem de uma mãe, referente ao 
ônibus da Prefeitura, pois já estão aproximando três semanas e até agora o problema não foi 
solucionado pois o motorista que faz os serviços está de atestado médico e ainda não foi 
encontrado um profissional para substituí-lo. É uma reivindicação justa, pois necessitam muito 
desse transporte para mais conforto e segurança das nossas crianças, ressaltando que muitos 
munícipes não tem condições de locar veículos, para a realização deste serviço tão relevante. 
Informo também aos moradores do distrito de Rive que nesta semana, começou o atendimento 
da Drª Tainara, ela atenderá na segunda-feira, na Unidade de Rive e na terça-feira, na Unidade 
de Santa Angélica e a Drª Mariana, atenderá quarta e quinta-feira no Distrito de Rive devido o 
Dr. João estar de férias. Quero também parabenizar a Sra. Iranete Rubim, mãe do ex-vereador 
desta Casa, Marcos Rubim, por ter completado dia 12/09, mais um ano de vida, que Deus possa 
estar abençoando sua vida com muita saúde e paz. Peço também um ofício ao Secretário de 
Obras que seja feito reparo asfáltico nas ruas do Distrito de Rive, em razão do péssimo estado 
que se encontra a pavimentação dessas ruas. Romar Azevedo Mendes (Solidariedade), 
saudando os presentes, indagou que gostaria de saber onde está o risco que está correndo a 
democracia e a liberdade no Brasil? Então eu vejo o povo com toda sua euforia de um Brasil 
melhor, confiando num governante que foi eleito por 55 milhões de votos, no dia da 
independência, em todos os lugares do Brasil, em todas as cidades, uma manifestação bonita, 
ordeira, pessoas fazendo um discurso de um Brasil melhor, mais justo. Hoje o Brasil tem mais 
de 15 milhões de pessoas vulneráveis na pobreza. Hoje o arroz, o açúcar, o gás, o combustível, 
carne, o pobre não tem acesso. Então, este realmente é o Brasil que nós queremos? Não, e 
não tem ninguém roubando? Porque está tudo caro? Porque está tudo inviabilizado no Brasil, 
é isso que eu quero dizer. Não estou aqui para defender que ladrão deve ser presidente. Eu 
não voto em Lula, não voto em Bolsonaro, e se não aparecer uma terceira via, eu não voto em 
ninguém. Pois primeiro, se falar em ladrão, nenhum filho do Bolsonaro tinha que estar hoje 
exercendo função pública, tinha que está tudo preso, pois são chefes de rachadinha, de 
maracutaia em Assembléia Legislativa, e já está tudo provado. Então o povo brasileiro, no 
próximo ano, tem que votar em pessoas honestas, probas, em pessoas que tem compromisso 
com a ética, pois o Brasil, no dia de sua independência, o Presidente não precisava fazer um 
pronunciamento golpista, querendo atingir a justiça. Pois se hoje tivesse acontecido aquilo que 
aconteceu no dia 07, hoje ninguém estaria respeitando ordem de juiz, policial, não estava 
respeitando ninguém nesse Brasil, pois ia virar um caos, pois se lá em baixo, estavam 
desmoralizando a justiça, não aceitando ordem de ministro, ninguém iria aceitar ordem de juiz 
mais. Então, nós somos um país ordeiro, nós queremos é o bem, harmonia entre os poderes, 
e que possamos, fazer uma escolha certa, escolher aquele que é melhor para governar o nosso 
país, seja quem for. Sebastião Cláudio Sobreira (Republicanos), retornou a esta Tribuna, para 
agradecer ao Secretário de Educação que atendeu a reivindicação da minha neta no colégio. 
Ela com nove anos, um dia chegou pra mim e me pediu que eu reivindicasse sobre os 
ventiladores. E fui informado que os ventiladores foram todos instalados, então agradeço ao 
Secretário, e fico muito feliz quando a gente faz o pedido e é atendido. Também ao Secretário 
de Obras, na quarta-feira passada, fiz um pedido para que retirasse os cascalhos de obras lá 
do Campo de Aviação e prontamente eles retiraram tudo na sexta-feira. Nosso bairro está 
ficando muito bonito e precisamos estender a outros bairros e ajudar a administração, pois a 
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dificuldade é grande do município, e nós precisamos unir a população, pois a mesma também 
gosta de ajudar. Se nós convidarmos a população, pode ter certeza que ela ajudará o governo. 
Então é isso que nós temos que fazer em todo o município de Alegre, unir as pessoas que 
querem o bem da cidade e dos distritos. Alexandre Duarte Venâncio (PDT), saudou novamente 
a todos, e disse ao Vereador Romar que deixa as críticas ao atual governo, nas redes sociais, 
e usa esta Tribuna para falar do meu trabalho como vereador. A minha vontade é de corroborar 
com tudo o que Vossa Excelência disse, mas deixo para me expressar em minhas redes sociais. 
Vereador Fábio, hoje em conversa com o Prefeito Nirrô, conversei sobre o Projeto de semana 
passada, pois não sei se os nobres colegas prestaram a atenção, nós tínhamos a opção para 
pagar o 13º salário dos trabalhadores em dezembro de forma integral. Então, ele disse pra mim 
que teria esta opção, e eu disse a ele que votei contra, por princípio, por ser funcionário público, 
e eu perguntei para cinco professores que trabalham comigo na Escola Pedro Simão, que 
também são do município, e eles não gostariam de ter os seus salários divididos, porque já 
ganham tão pouco, e na hora do 13º, que é pra juntar um dinheiro, fazer uma viagem...mas 
mostrei os áudios do Prefeito explicando, que não é uma decisão dele, e sim do E-social, do 
Governo Federal, bem como o vereador Fabinho disse, que o trabalhador já está num 
sofrimento danado, e ainda vão dividir o salário, o 13º deles. Então, em nenhum momento eu 
disse para os servidores que foi o Prefeito Nirrô que inventou essa lei, fui muito claro aqui. Não 
só eu, como a Vereadora Taiza, que leu o projeto, isso é uma lei federal. E eu tenho tanta ética 
para tratar de assuntos de servidores da Prefeitura, que a minha esposa não soube por mim 
desta lei, que o salário dela será dividido em duas vezes, o 13º. Eu perguntei, a professores 
para trabalham comigo, senão eu estaria legislando em causa própria, e eu sei que não posso 
fazer isso, eu tenho que estar aqui legislar pelo povo, que me colocou aqui dentro, então eu 
evito esses assuntos com a minha esposa. Pois houve uma fofoca de que eu estava falando 
mal do Prefeito, pois votou lei de dividir 13º de servidores, e eu só falo bem do Prefeito Nirrô. 
Agora pagar os atrasados dos Professores que os outros governos deixaram pra trás, ninguém 
fala. Então, eu tenho certeza absoluta e confiança de que o Prefeito Nirrô vai sentar com todos 
os funcionários e vai acertar tudo e vai pagar. Fábio Bragança Polastreli (AVANTE), voltou a 
esta Tribuna para demostrar um pouco minha insatisfação com essa política de Alegre, onde 
“os papéis parecem que tem hora que se invertem”, vou citar um exemplo meu, de que sessões 
atrás, eu cometi um erro nesta Tribuna, fui massacrado, ironizado, aceitei a crítica, quando todo 
mundo achou que aquelas críticas iriam me derrubar, serviu para eu voltar mais forte. Na outra 
sessão, assumi meu erro, poderia muito bem colocar a culpa em quem me fez a denúncia, mas 
eu assumi o meu erro, mostrei os erros da prova, das atividades das crianças, não deu mídia, 
pois o interesse maior é criticar quem está aqui, é não entender a humildade de um vereador 
de subir dessa tribuna e assumir seu erro. Mas como eu falo e repito: aqui em Alegre ou você 
fala o que a pessoa quer ouvir, ou você não presta, infelizmente é assim, mas como eu falo 
aqui direto que contra a verdade não tem argumentos, muita fofoca, muita intriga, pessoas que 
tiveram sua oportunidade de estar aqui, e agora a arma deles é a fofoca, intriga. Eu quero falar 
para qualquer um que eu sou igual clara de ovo, nada me intimida, quanto mais me bate mais 
eu cresço, porque eu ando com a verdade. Eu já falei nesta tribuna e vou falar novamente, que 
eu posso ser vereador de quatro anos só, não estou interessado em outro mandato, mas você 
pode ter certeza que daqui de cima não sai uma mentira da boca deste vereador. O que a gente 
mais ouvia em governos passados era mentira. E a respeito do Projeto que foi votado aqui na 
Câmara na última quarta-feira, eu discordo de você, eu votei sim, pois ou o município se 
adequava, ou iria tudo para o final do ano. O mês de dezembro, é um mês onde a prefeitura 
arrecada menos e a Prefeitura não iria ter condições de pagar os funcionários no final do ano, 
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iria ficar funcionários sem receber. Então eu optei pela Lei, mas eu prefiro receber o meu salário 
em agosto a metade e a outra metade em dezembro, do que chegar em dezembro e a metade 
dos funcionários receberem seu 13º e a outra metade não, iria ser pior e a culpa iria cair em 
cima de quem votou contra o Projeto nesta Tribuna. A seguir passando à Ordem do Dia, com a 
apreciação da seguinte Matéria: Projeto de Lei nº 029/2021 – “Revoga o Parágrafo 3º do Art.7º, 
da Lei Municipal nº 2.927/2008, e dá outras providências.  Solicitado e Concedido o adiamento 
da votação ao Vereador Fábio Bragança Polastreli, para melhor análise, foi o mesmo colocado 
em apreciação e acolhido por unanimidade. Passando a Fala das Comunicações: Gilmar Silva 
Mattos, saudando os presentes volta a Tribuna, deixando os parabéns antecipadamente ao 
Vereador Romar Mendes, que no dia 17/09 estará completando mais um ano de vida, que Deus 
lhe dê muita saúde e paz. José Sopriano Merçon, parabeniza ao amigo e vereador Romar, que 
Deus possa te abençoar sempre. Ainda disse, que nós, os 13 vereadores, deveriam que ter 
uma reunião com o Prefeito para que possamos criar a guarda municipal. É muito importante a 
guarda municipal. Temos em município menor do que alegre, onde tem-se a guarda municipal, 
e que consigamos recursos ou deixamos de fazer outras despesas, pois chegamos num ponto, 
onde tem que ter a guarda municipal para essas demandas que estão aí, aos olhos de todos 
nós, e seria muito importante para o município, onde tem-se cultura, universidades, o Ifes em 
Rive. Que possamos nos reunir com o prefeito e encontrar uma solução o mais rápido possível 
para isso. Romilton Polastreli, parabeniza ao amigo e vereador Romar, que Deus abençoe sua 
vida com muitos anos de vida, e que você continue sendo esta pessoa que você é, e também 
a toda sua família. Desejo também parabéns a Marlene, esposa do Tarcisinho, que mora no 
Sítio do Romeu, que dia 12/09 fez aniversário, uma pessoa, companheira, maravilhosa. 
Sebastião Cláudio Sobreira, somente parabenizando ao amigo Romar pela passagem de seu 
aniversário.  Sebastião Lino Salardani, pedindo permissão para fazer um ofício de urgência a 
Secretária de Meio Ambiente para que ela possa estar fazendo algumas fossas, em algumas 
casas lá no Córrego da Serra D’Anta, Zona Rural, pois as pessoas estão jogando esgoto na 
água naquela comunidade. Eles estão muito preocupados, pois tem muitos vizinhos em baixo, 
e não pode sujar a água daquela região. Gostaria de parabenizar o Romar, pelo seu aniversário 
e a Sônia, do nosso amigo Willian.  Taiza Garcia Vargas Pirovani, pedindo permissão para fazer 
um ofício ao Deputado Bruno Lamas, já que o Colégio Pedro Simão está com essa dificuldade 
de volta, no Bairro Vila do Sul, quero fazer um pedido para intervir e conseguir recursos para o 
município implantar do 6º ao 9º ano, lá no Bairro Vila do Sul, onde é hoje o Domingos Bravo, 
que ele possa viabilizar essa ajuda junto ao Governo, pois já ajuda em muito trazendo do 6º ao 
9º ano para o nosso bairro. O Givaldo, que é o Diretor do DETRAN, se comprometeu a não só 
mudar o trânsito como sinalizar todas as áreas turísticas do nosso município que está sendo 
feito através do DETRAN, essas placas turísticas. Agradeço também ao assessor do Deputado 
Bruno Lamas, o Jales, que hoje se tornou um amigo pessoal, que diante da dificuldade da 
ABDM, quem em diálogo com ele e com o Deputado Bruno Lamas, visitou a residência, 
inclusiva em Celina, a ABDM está correndo atrás de recursos junto ao Deputado para ampliação 
de um prédio para ampliar não só as vagas, mas o recurso daquele lugar. E nesta noite, gostaria 
de parabenizar as meninas do futebol feminino Alegre F.C que tem desenvolvido um trabalho 
muito bonito entre elas. Parabenizo também a Tia Lú, mais conhecida como a Diretora da 
Cultura, o Claus e a Sâmia. Parabenizar também o nosso vereador Romar. Willian Angelete 
Bestete, parabeniza o vereador Cláudio Sobreira em sua fala e toda a sua comunidade do 
Bairro Campo de Aviação, pois é muito importante e eu tenho visto no Governo do Prefeito 
Nirrô, a aproximação da sociedade com a prefeitura, isso é de suma importância, pois a 
Prefeitura sozinha, não vai a lugar nenhum. Parabeniza também o vereador Romar. Alexandre 
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Duarte Venâncio, parabeniza ao amigo Romar. Que Deus lhe abençoe. Você é uma pessoa 
que eu admiro muito, e que Deus lhe dê saúde, e que te faça por muitos anos felizes. Carlos 
Renato Viana, pediu permissão dos colegas vereadores, para fazer o uso da fala das 
comunicações da mesa. Admirando a coerência da fala do vereador Fábio, que mesmo votando 
um projeto que não atende a maioria dos servidores da Prefeitura, ou não agrada a maioria dos 
servidores, Vossa Excelência foi coerente votando de acordo com a Lei, mesmo isso te 
trazendo algum ônus político. Parabéns pela sua coerência, pois aqui você legislou em nome 
da Casa Legislativa, Vossa Excelência não pensou em legislar em causa própria, parabéns. 
Eduardo Silva Fernandes, retorno a esta Tribuna, para comunicar aos ouvintes que nos 
acompanham até este momento, que recebi resposta da Embrapa Hortaliças essa semana, a 
respeito de um projeto de estação e tratamento de esgoto no qual eu fiquei muito interessado 
que atende até 500 residências e o custo desta estação de tratamento de esgoto fica em torno 
de 60 a 80 mil. Então, nessa resposta, o engenheiro no qual se disponibilizou a estar ajudando 
e colaborando com nosso município pra que esteja elaborando de acordo com a localidade 
interesse, projeto de estação de tratamento de esgoto nos colocando à disposição para contato 
e para que a análise de cada localidade seja feito pelo pessoal da Embrapa. Eu acho que é 
uma conquista muito grande, se a gente for parar pra pensar que um minutinho atende diversos 
distritos e diversos bairros do nosso município, então, estarei passando isso para o José 
Gilberto e para o Prefeito para estar correndo atrás e contemplando aquelas comunidades que 
tanto necessitam da captação e do tratamento de esgoto. Sr. Presidente, em nome da Mesa 
Diretora e de todos os vereadores da Câmara, parabenizo o vereador Romar que estará 
completando mais um ano de vida no dia 17/09/21. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino.  
 
 


